

梦里花落知多少 春水迢迢念亲恩

清明节即将到来,晨报策划推出《晨报为您寄哀思》专题报道,以征集“清明寄哀思”小文章,为广大读者寄托对逝去亲人的哀思。

征集小文章的报道在3月24日刊发后,在读者中引起了强烈共鸣。不少热心读者以打电话或者发微信的形式与记者联系,或讲述亲人离开后的生活变化,或诉说亲人留下的念想儿……

□ 记者 黄舒平

核心提示



资料图片

善良的姑姑:

怀念在一起的日子 难忘您慈祥的笑容

【哀思寄托人】

网友“若尘”,女,41岁

一年一度的清明节快到了,我更加思念最爱我的姑姑。

记得小时候,我经常去姑姑家玩。那时候,家里穷,妈妈和爸爸很辛苦,为了维持家庭日常开支,早早地起床卖菜。我和弟弟当时小,没人照看。姑姑总是让表姐来我们家给我和弟弟做饭、穿衣,督促我们学习。星期天,我们就高高兴兴地去姑姑家,可以吃上姑姑做的好多好吃的。

我记忆最深刻的是姑姑慈祥的笑容。我参加工作了,还是觉得姑姑很爱我,因此经常陪她说话。在我的印象里,姑姑总是乐呵呵的。表哥和表姐都在忙生意,没有空照看姑姑。

姑姑为人善良。记得去姑姑家的时候,她的邻居一听说我是姑姑的侄女,都用善意的眼神看着我。就是这样的眼神,让我更加了解了姑姑的为人。

姑姑慢慢老了。我最想做的事情就是陪着她到处走走。姑父过世得早,表哥、表姐都很忙碌,姑姑经常一个人在家。我觉得如果带姑姑去公园看看,她会很开心。

在一个风和日丽的日子里,我们在公园里度过了一段美好的时光,留下了永久的记忆。那是我第一次领着姑姑出来散心,也是她人生中最后一次。

那时候,我想象着自己有一天能够到市区上班,可以带姑姑天天转悠。可是表姐和表哥不想连累我,觉得我上班很忙,不想给我添麻烦,所以一直没有答应让她和我一起住。

令我一直感到遗憾的是,姑姑离开的时候,我不在身边。得知那个噩耗,我很伤心,也很难过。

许昌的经济飞速发展。姑姑如果看到许昌现在的样子,一定会非常开心。

亲爱的姑姑,我爱你!

“药娘”姥姥:

铭记您的疼爱 我让您为我骄傲

【哀思寄托人】

网友“豆豆”,女,27岁

姥姥出生于医学世家,因精通医术被人称为“药娘”。我听太爷爷讲,这个“药娘世家”始于1852年。

妈妈小时候,姥爷在城里工作,姥姥一个人带4个孩子。等舅舅们和妈妈长大一些,姥爷把他们接进城。姥姥胃不好,需要特别注意饮食。她在农村拉扯孩子、盖房子,在最冷的日子里用冰水给孩子洗尿布,导致手指和膝关节变形。妈妈希望我继承姥姥的“衣钵”。

我是在姥姥家长大的,每天早晨可以喝到姥姥买的带芝麻酱的胡辣汤。姥姥怕我起得晚,就把盛有胡辣汤的碗放在一个水壶上保温。这是我聪明的姥姥!

当时,我大哥、姐姐,还有一个与我同年同月同日生的表弟都在姥姥家吃饭。我们四位“大仙”的吃法,不是一般老人招架得住的:大哥爱吃烩面,姐姐爱吃捞面,表弟爱吃饺子,我爱吃汤面……姥姥、姥爷十年如一日地给我们提前分别准备,等我们放学回家吃饭。这是我勤劳又宠溺我们的姥姥!

我是我们家唯一一个被姥姥关过小黑屋的孩子。全家人都说,我小时候一生气,什么事情都不干,什么理都不理。姥姥不舍得收拾我,只好暂时把我“禁闭”起来。这是心疼我又怕我不成器的姥姥!

姥姥,4年了,您的孩子们一刻都不曾停止脚步,您看到这些笑了吗?我也不甘示弱,建立了“河南省中御堂医药有限公司”,使“药娘世家”跳出医院平台走向社会,解决挂号难、排队时间长、检查费用高等问题,服务更多疼痛患者,励志打造大家身边的健康专家,让更多的骨病患者摆脱疼痛困扰。

无私而伟大的父亲:

我会照顾好母亲 牢记您的教诲

【哀思寄托人】

网友“河峰”,男,40岁

敬爱的父亲,清明节快到了,您在那边还好吗?

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”一晃,您离开我们已经快7年了。7年来,我无数次梦到您。

2012年8月1日(农历六月十四)是我终生铭记的日子,您永远地离开了我们。我和家人悲恸欲绝,泪流满面。

当年,我买了轿车,想利用休息日开车带您出去转转,让您观赏一下祖国的大好河山,享受一下美好生活。可是,您没有给孩子机会,就这样永远地离开了我们。您辛辛苦苦干了一辈子,却没有享受到我们的孝敬,把深深的遗憾留给了我们。

回想起小时候,您对我、哥哥、姐姐严管重教,使我们有了良好的家教。您一生为人忠厚老实,对自己小气,对别人大方。您在担任村干部期间,一心为群众着想,忍气负重,舍小家、顾大家,受到群众的高度评价。您为我们兄弟俩建房子,供我上学读书直至结婚成家,付出了超出常人的辛劳……您在我们心中的形象永远是无私伟大的父亲!

这几年,我们全家过得安康、顺利。我的母亲身体健康。您的孙女已成家并于今年喜得宝宝。您的孙子、外甥都一天天长大了、懂事了。哥哥也买了轿车,姐姐家生意很好。

父亲,您放心吧!我们会照顾好母亲,秉承您勤劳朴实、踏实能干、为人正直的品质。您在遥远的天堂多多保重!

儿子代表全家向您问候,向您致意。感谢您养育我们长大,感谢您为了这个家付出的辛劳和汗水!感谢您的谆谆教诲!感谢您为我们做的一切!

亲爱的爸爸:

如果有来生 我还做您的女儿

【哀思寄托人】

网友“若兰”,女,37岁

亲爱的爸爸,清明节快到了,远在异国他乡的女儿以这种方式寄托对您的思念。您走了,女儿万分悲痛。您的音容笑貌,您生前的点点滴滴,仿佛就在女儿眼前。

2017年5月4日,您匆匆地走了,带走了身上的病痛,带走了一辈子的操劳,留给儿女无尽的遗憾。您生前,女儿没有好好地陪您。我带着悔恨和愧疚为您送行,求您原谅,原谅我们的粗心,原谅我们没有在早期重视您的病及早治疗。用您的生命来警醒我们的不孝,这样的代价是何等沉重!

爸爸,您临走前和儿女说了一夜话,逗我们开心。你带着对儿女的不舍离开那一幕,是我心中永远的伤痛。

爸爸,您走了。愿天堂没有病魔,没有压力,没有让您烦心的事情。女儿愿您一切安好、平静快乐!我多想再和您说说话,再听听您的声音。亲爱的爸爸,女儿永远怀念您!如果有来生,我还做您的女儿。

您可以通过以下方式给我们来稿

1. 拨打晨报热线电话 2770000 讲述;
2. 扫描下方二维码,进入许昌晨报官方微信留言;
3. 发送电子邮件到 chenbaosh-uping@163.com。

请在来电来稿中留下联系人的手机号或微信号。

